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Austausch Schieberantriebe, Ablaufschieber:
· Drehantrieb mit Stellantriebssteuerung und Notbedienung liefern

und auf vorhanden Rinnengleitspindelschützen montieren
· Anschluss 400 V 50 Hz 3-ph AC
· Schutzart IP68

Rückbau Gebäudeinnenwand (ehem. EMSR-Raum):
· Rückbau erfolgt nach zeitlicher Vorgabe der Oberbauleitung des AG bzw. der örtlichen Bauüberwachung,

kein eigenmächtiger Rückbau zulässig
· Innenmauwerk für nichttragende Zwischenwand aus Blockziegeln zurückbauen, Abbruchgut verwerten
· innenliegende Fenstereinheit ca. 1,10 m x 1,35 m ausbauen und verwerten
· Innentür EMSR-Raum ca. 1,30 m x 2,00 m ausbauen und verwerten

Bestandsrechen Str. 1:
Rechenanlage Str. 1 wird durch Leistungs-

inhalte LOS02 erneuert

Gitterroste + Zargen ausbauen und verwerten, Neubauteile V4A liefern und einbauen:
· Rückbau erfolgt nach zeitlichem Sanierungsablauf der Gerinnebereiche des AN, Bereich gegen Hineinfallen mittels

Absperrtechnik (Absperrschranken, rot/weiß, ohne Beleuchtung) sichern
· vorhandene Gitterroste, vz, mehrteilig und segmentiert mit Zwischentragstäben, einschließlich Zargen ausbauen und

verwerten
· Zargenelemente im Bauwerksbeton verankert, Verankerung entfernen
· neue Gitterrostelemente V4A nach Maßgabe der Aggregatelage Rechen Str. 1 konfektionieren, liefern und

montieren

Austausch Schieberantriebe, Ablaufschieber:
· Drehantrieb mit Stellantriebssteuerung und Notbedienung liefern

und auf vorhanden Rinnengleitspindelschützen montieren
· Anschluss 400 V 50 Hz 3-ph AC
· Schutzart IP68

U-Stahlprofile ausbauen und verwerten:
· vorhandene U-Stahlprofile (altes Dammbalkensystem) im Zuge der jeweiligen Gerinnensanierungsvorleistung

ausbauen und verwerten, Stahlprofile rückverankert, U-Profile 3-seitig umlaufend
· je Gerinnestraße im Zulauf in Str. 1 und 2 ausführen

U-Stahlprofile ausbauen und verwerten:
· vorhandene U-Stahlprofile (altes Dammbalkensystem) im Zuge der jeweiligen Gerinnensanierungsvorleistung

ausbauen und verwerten, Stahlprofile rückverankert, U-Profile 3-seitig umlaufend
· je Gerinnestraße im Zulauf in Str. 1 und 2 ausführen

Rechengerinne
Straße 1 ←

*Gerinnesanierung
LOS01*

Rechengerinne
Straße 1 ←

*Gerinnesanierung
LOS01*

Geländeranlage temporär demontieren:
· Geländeranlage im Zuge der Gerinnesanierungsarbeiten nach

technischer Erfordernis temporär demontieren und zwischenlagern
· Bereich mittels Absperrschranken (rot/weiß, ohne Beleuchtung) sichern

Geländeranlage temporär demontieren:
· Geländeranlage im Zuge der Gerinnesanierungsarbeiten nach

technischer Erfordernis temporär demontieren und zwischenlagern
· Bereich mittels Absperrschranken (rot/weiß, ohne Beleuchtung) sichern

Lüftungsöffnung verschließen:
· Elektr. Lüfter wird durch EMSR-Bauteil ausgebaut
· Öffnung Wandstärke 24 cm, ca. 70 cm x 70 cm
· Mauerwerksöffnung mit Vollziegel konstruktiv verschließen
· Oberflächen innen/außen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Gepl. EMSR-Raum
Integration in vorh.
Bauhülle des Rechengebäudes

Herstellung Gebäudeinnenwand (EMSR-Raum):
· Innenmauwerk für nichttragende Zwischenwand aus Blockziegel 17,5 x 50

cm herstellen, Mauerwerkhöhe: 4,00 m, gasdicht
· Oberflächen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Anpassung Gebäudeaußenwand:
· Türöffnungsbereich mit Blockziegel 24 HLz 20x30 cm ausmauern,

Oberflächen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

EMSR-Raumeingangstür herstellen:
· EMSR-Raumeingangstür als einflügelige Tür liefern und montieren
· Türbreite ca. 1,20 m, Türhöhe ca. 2,20 m
· Bodenanschlag ca. 2 cm
· Montage in lichter Mauerlaibung (Blockzarge)
· Zarge umlaufend mit 2 cm Bodenanschlag
· Anschlag: DIN links (Bänder außenliegend)
· Tür nach außen öffnend, Drücker innen, Knauf außen, mit Bodentürfeststeller

Gerinneauskragungen verschließen:
· Gerinneauskragungen sollen im Zuge der

Gerinnesanierungsarbeiten verschlossen werden
· Bewehrungsanschluss an seitliche, rückwärtige und bodenseitige

Umgebungsbetonwände herstellen, Bohrtiefe 20 cm,
Anschlussbewehrung 50 cm lang, Bewehrung einkleben

· Aussparungen konstruktiv mit BSt 500 S/M bewehren, abschalen
und mittels Beton C35/45 XC4, XF3, XA1 verschließen

· Oberfläche wird abschließend mit
Betonsanierungsoberflächensystem behandelt und mit
Schutzanstrich versehen
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Technologischer Längsschnitt durch Rechengerinne Straße 1, A - A, LOS01:

Rechengut-
waschpresse 1

mit Austragsrohr

Rechengut-
waschpresse 2

mit Austragsrohr

Filterbandrechen  Str. 2 (Bestand)

Rechengutcontainer:
Spezialcontainer auf fahrbarem

Untergestell
Länge: 3,00 m
Breite: 1,77 m

Bordwandhöhe über FFOK: 1,40 m

Filterbandrechen  Str. 1 (Neubau)

EMSR-Bestandsraum

Zugangstür
EMSR-Bestandsraum

R
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Neubau Filterbandrechen Str. 1 (informativ):
· Filterbandrechen  wird durch AN des LOS02 neu errichtet

Neubau Rechengutwaschpresse Str. 1 (informativ):
· Rechengutwaschpresse passend zu Rechenanlage wird durch AN des LOS02 neu errichtet

Rechengutwaschpresse am Bestandsaggregat Str. 2 nachrüsten (informativ):
· Rechengutwaschpresse passend zu Bestandsrechenanlage wird durch AN des LOS02 nachgerüstet

Bestandsrechenanlage Str. 2 modifizieren (informativ):
· Bestandsrechenanlage Fab: FSM Frankenberger FRS 3 1300/6 - HF/60° wird durch AN des LOS02 modifiziert

Containerplatte, d = 25 cm
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Winkelstützwand (WSW)
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Technologischer Querschnitt durch Rechengebäude, B - B, LOS01:
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Rückbau Gebäudeinnenwand (ehem. EMSR-Raum):
· Rückbau erfolgt nach zeitlicher Vorgabe der Oberbauleitung des AG bzw. der örtlichen

Bauüberwachung, kein eigenmächtiger Rückbau zulässig
· Innenmauwerk für nichttragende Zwischenwand aus Blockziegeln zurückbauen, Abbruchgut verwerten
· innenliegende Fenstereinheit ca. 1,10 m x 1,35 m ausbauen und verwerten
· Innentür EMSR-Raum ca. 1,30 m x 2,00 m ausbauen und verwerten

Lüftungsöffnungen verschließen:
· Elektr. Lüfter wird durch EMSR-Bauteil ausgebaut
· Öffnung Lüfter Betriebsraum: Wandstärke 24 cm, ca. 70 cm x 70 cm
· Öffnung Lüfter EMSR-Raum: Wandstärke 24 cm, ca. 30 cm x 30 cm
· Mauerwerksöffnung mit Vollziegel konstruktiv verschließen
· Oberflächen innen/außen putzen und nach Farbwahl des AG gestalten

Gerinnesanierung:
Gerinnesanierung gemäß Sanierungskonzept ausführen

Sockelarbeiten:
Sockel instandsetzen und gem. Farbkonzept des
AG gestalten, Sockel in RAL 7030 (Steingrau)

Kronengeometrie Winkelstützwand sanieren:
· vorh. Winkelstützwand im Kronenbereich und luftseitig gemäß

Betonsanierungssystem instandsetzen / sanieren
· vorh. Edelstahlgeländer (22 Befestigungspunkte, Gewindebolzen 14 mm)

demontieren, seitlich lagern und nach Betonsanierungsarbeiten
wiederherstellen

Rolltoranlage 1 mit feststehender Nebentüranlage herstellen:
· Rolltoranlage 1 als doppelwandiges Aluminiumrolltor (3,00 m x 3,00 m) mit automatischem Torantrieb

liefern und betriebsbereit montieren
· Deckenhöhe innen, licht: 4,00 m
· Torführungsschienen und Montagematerial aus Edelstahl 1.4301, Bodenabschlussprofil aus EPDM
· Torinnen und -außenschale nach Farbgebung des AG (RAL5018, türkisblau)
· Toranlage mit Sicherheitschließkante als optische Kontaktleiste
· Toranlage mit Ansteckantrieb in Totmann-Schaltung mit Nothandkettenbedienung
· Toranlage mit feststehender Nebentür (970 mm x 2.200 mm) mit Obentürschließer nach Farbgebung

des AG (RAL5018, türkisblau)

Asphaltfläche herstellen:
· vorh. Asphaltbefestigung aufbrechen und verwerten
· nach Abschluss der Schienenmontagearbeiten Asphaltfläche in

Bk 1,0 wiederherstellen (47 cm FSS 0/45, 14 cm ATS AC 32 T
N, 4 cm ADS AC 8 D N)

Einlaufrinne ausbauen und neu herstellen:
· vorh. Einlaufrinne ausbauen und verwerten
· neues Rinnenelement NW100 liefern und fachgerecht einbauen

Gerinneauskragungen verschließen (Str. 1 + Str. 2):
· Gerinneauskragungen sollen im Zuge der Gerinnesanierungsarbeiten

verschlossen werden
· Bewehrungsanschluss an seitliche, rückwärtige und bodenseitige

Umgebungsbetonwände herstellen
· Aussparungen konstruktiv mit BSt 500 S/M bewehren, abschalen und mittels

Beton C35/45 XC4, XF3, XA1 verschließen
· Oberfläche wird abschließend mit Betonsanierungsoberflächensystem

behandelt und mit Schutzanstrich versehen

0,26 0,26

Asphaltbefestigung ausbauen und wiederherstellen:
· vorhandene Asphaltbefestigung vor Rechengebäude ausbauen, Dicke

der Asphaltbefestigung zwischen 10 und 20 cm
· SoB  aufnehmen und verwerten, SoB zwischen 10 und 45 cm mächtig
· Gesamtaufbruchtiefe bis 65 cm
· Annahme: Verwertungsklasse A nach RuVA StB, kein Gutachten

vorliegend

DN 100 PVC

VW DN150PVC (2000)

Druckleitung vom RW-Pumpwerk
(außer Betrieb) PEHD  00/110

Druckleitung vom
RW-Pumpwerk PEHD  00/355

Tiefenlagen der Medienleitungen unbekannt
*besondere Vorsicht bei Tiefbauarbeiten in diesem Bereich*

1,960,512,810,33

Lamellenvorhänge Str. 1+2 herstellen:
· Lamellenvorhänge Ablauf Str. 1 und 2, einfach

herausnehmbar und abwaschbar liefern und
montieren

Lamellenvorhänge Str. 1+2 herstellen:
· Lamellenvorhänge Zulauf Str. 1 und 2, einfach

herausnehmbar und abwaschbar liefern und montieren

Neubau Belüftungsanlage, Zuluft, (informativ):
· Belüftungsanlage wird durch AN des LOS03 neu errichtet

Neubau Belüftungsanlage, Zuluft, (informativ):
· Belüftungsanlage wird durch AN des LOS03 neu errichtet

Neubau Belüftungsanlage, Abluft, (informativ):
· Belüftungsanlage wird durch AN des LOS03 neu errichtet
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